



AJKAI SZÓ

ASZ

„A közmédia legyen a köz médiája!”

A város lapja

36. évfolyam, 8. szám, 2023. március 3., péntek



Zöld út a varjak elűzéséhez 2. oldal



Az egyház kötelez: hamvazószerda kisiskolásoknak 3. oldal



A Paraspport Napját tartották a Jégcsarnokban 7. oldal



Töretlen a Tóberkői népszerűsége - Tóberkői elnevezéssel a Tósokberéndért Egyesület február 25-én tartotta a kilencedik kolbásztöltő fesztiválját. Az egyesület egyik legnagyobb és legnépszerűbb gasztronómiai rendezvényén bárki részt vehetett, aki vállalta, hogy felidézi a kolbásztöltés hagyományát, de leginkább a közösség, a kapcsolódás és jó hangulat volt a lényeg. Képünkön: munkában a zsűri. (Eseménybeszámoló a 3. oldalon)

(Fotó: Futó)

Beteg az egészségügy

Beszélgetés Soós Adriannával a Független Egészségügyi Szakszervezet (FESZ) elnökével

Legutóbb Soós Adrianna, a Független Egészségügyi Szakszervezet elnöke volt az Ajkai Szó video műhelyének vendége, egy Skype-beszélgetés formájában.

A félórás beszélgetés során szóba került a február 20-i találkozó, amikor Takács Péter államtitkárral találkozhattak a FESZ elnökségi tagjai és jogi szakértője.

A találkozó legfőbb eredménye az volt az elnök szerint, hogy „elindult valamiféle párbeszéd”, de azon semmiféle megállapodás, vagy jövőbe mutató egyezség nem született. Az egészségügyi szakdolgozók továbbra is hiába kéri a tárcától elmarad bérrendezésük előre hozatalát és továbbra sincs semmiféle elképzelése a kormánynak arról, hogyan állíthatná meg az elvándorlást

az egészségügyből és milyen tervek mentén rendezhetné az egyre sokasodó problémákat. Az interjú során Soós Adrianna összefoglalta az általa képviselt tagság legfőbb célkitűzéseit.

– A nagyon sürgős az, hogy azonnali béremelést szeretnénk elérni a szakdolgozóknak, a műszaki, gazdasági területen dolgozóknak is, mert az nem megy, hogy egyre több a feladatuk és egyre kevesebben vannak, mert sokan elmennek nyugdíjba. A fiatalok közül egyre kevesebben választják az egészségügyi szakmákat. Magas az infláció, és most ok januártól még egy olyan szintű béremelést sem kaptak, ami valamilyen mértékben ezt a nagy árnövekedést kompenzálná. Tudjuk, hogy alacsony bérű emberekről beszélünk többségben, akiknek nincsenek tar-

talékaik, hogy kigazdálkodják valahogy - majd még egy fél évig - ezeket a növekvő árakat.

Eközben a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara (élén Cser Ágnessel) olyan ötlettel állt elő, hogy az orvosok adják át a béremelésüket a szakdolgozóknak. Erről az elnöknek külön véleménye van.

– Az orvosok nyilván szolidárisak, ebben is látszik, hogy most a követeléseink mellé álltak, és ez a kapcsolat javul, erősödik, de nekik is van egy csomó egyéb problémájuk, nem csak a bérekkel, hanem más tekintetben is. Én azt gondolom, hogy ez az ötlet technikailag is kivitelezhetetlen. Tehát ha valaki megkapta a bérét, leadózta, az most adjon belőle oda, valakinek... Másrészt elég megalázónak is gondolom, hogyha az egészségügyi dolgozó arra van

ráutalva, hogy majd valamelyik kollégája bért ad át neki. Az orvosoknak a januári béremelés esetleges elmaradása nem a napi megélhetést veszélyeztetette volna, de ilyen döntést nem lehet tőlük elvárni... Nem az orvosok dolga megoldani azt, hogy az egészségügyi ráfordítások növekedjenek. Azok összességében így is alacsonyabban, mint az az ország fejlettsége alapján várható lenne, akár más országokkal összehasonlítva is. Fontos lenne elérni, hogy az egészségügyben legyen elég humán erőforrás, meglegyenek a szükséges technikai feltételek és megfelelő színvonalú legyen az infrastruktúra is. Ezt nem lehet másokra hátrítani, és a kormányzat – ha akar - biztosan fog találni erre erőforrást.

(folytatás a 3. oldalon)

Ajka a nyugalom szigete

Hamu alatt izzik a parázs – szokták mondani azok, akik a látszólagos nyugalom, vagy változatlanág ellenére valami rosszat sejtjenek. A legutóbbi fejlemények tükrében levélben kérdeztük Egyházi Andreát, a Pápai Tankerületi Központ vezetőjét, tud-e olyasmiről, ami esetleg az érettségik idejére kilátásba helyezett pedagógus sztrájkot vetítené előre.

Az igazgató asszony egyelőre nem tud olyasmiről, vagyis az érettségire készül, Ajkán tanuló diákok fellélegezhetnek (is, meg nem is). Megkönnyebbülhetnek azért, mert az érettségi bizottságok minden bizonnyal nem maradnak elnök nélkül, viszont – ami miatt nem kell, hogy boldogok legyenek – tovább folytatódik az egész magyar oktatási rendszer legatyásodása, az oktatóhiány növekedése és a most végzősök gyerekeinek statisztikailag mérhető, előre vetíthető elbutulása.

Szó se róla, Ajkán a középiskolások maroknyi csapata is úgy véli, hogy szomorú jövő előtt állnak és ez ellen néhányuk hajlandó is volt már tenni: demonstráltak rabszolga sorba taszított tanáraik mellett. Az utóbbi időben a jelek szerint viszont kialudni látszik a láng. Ritkúlnak a pedagógus megmozdulások, sőt, van olyan iskola, ahol semmiféle látható jele nincs annak, hogy komolyan vennék az oktatás-kutatók és a jövőért aggódó pedagógusok, szülők vészjelzéseit, vagy szolidárisak lennének kirúgott tanártársaikkal. („Majd, ha engem ki akarnak rúgni... Kívívják a minket megillető jogokat mások...” – mintha halanám a kifogásokat.)

Itt állunk ma. Csak remélni lehet, hogy a hamu alatt azért izzik még némi parázs.

L. S. ■

MEGHÍVÓ NŐNAPI ÜNNEPSÉGRE

Az MSZP Ajka és Térsége Szervezete
2023. március 8-án (szerdán) 16 órakor
az Ajka Kampusz nagytermében
(Kaszinóban – Ajka, Újélet u. 8.) tartja
hagyományos nőnap ünnepségét,
melyre meghívjuk az ajkai lányokat és asszonyokat!

Program:

- Köszöntő
- Táncbemutató (Dinamik Rock&Roll)
- Operettszlágerek (Pannon Várszínház művészei: Kárpáti Barbara és Szele Dávid)
- Virágok, bonbonok átadása

Kedves Hölgyek!
Szeretettel várjuk Önöket.

MSZP Ajka és Térsége Szervezete

Felmondott a veszprémi kórház szülészetének vezető főorvosa A legkisebbeken csattan az ostor

■ Ismét vészjósló hírek érkeztek a Veszprém Megyei Csolnoky Ferenc Kórház Szülészeti-Nőgyógyászati Osztályának irányából. Meg nem erősített hírek szerint, (kerestük, de nem értük el az érintetteket, levelünkre mostanáig nem válaszoltak) március 1-jétől felmondott az osztály vezető főorvosa, dr. Szigeti Zsanett és van esély rá, hogy néhány orvos társát is „magával viszi”.

Tavaly, szeptember végén Paraván politika című cikkünkben már felvetettük, hogy a szülészeti Veszprém (vár)megyében szinte átok sújtja. De azt is meg kell értenünk, hogy az egész országban kritikussá vált a helyzet, hiszen mióta megfosztották a kismamákat attól, hogy életük legszebb pillanatára készülve az az orvos vezesse le náluk a szülést, akivel hónapok során szinte bensőséges viszonyt alakítottak ki, talán joggal rendült meg a bizalmunk az egészségügy vezéreinek humánus voltában.

Akkor arról írtunk, hogy négy szülészorvos mondott fel a megyei kórházban a szülészeti-nőgyógyászati osztályon, ami már a jövőre nézve is vészjósló volt, hiszen máris egyfajta hiány lépett fel az önként vállalt feladatok ellátásának forrásaiban. Akkor

azt írtuk, hogy összességében 960 órányi „űr” keletkezett a rendszerben, előre hozva a 90 napos ciklus végét szeptember 30-ról szeptember 19-re. Ennek következtében állítólag 1990 óta először fordult elő, hogy az ajkai és pápai orvosok megkérdezése nélkül beosztották őket Veszprémbe. Ezt a főigazgatói ukázt csak akkor tudták volna teljesíteni, ha anyakórházukban lemondják az ügyüket. Persze nem vállalták, mert az előző hónap 20. napjáig elkészült beosztási rendjüket nem kívánták felrúgni, másrészt nincs veszélyhelyzet, amiben vezényelhetők lennének.

Azóta annyit változott a helyzet, hogy az orvosok az Egységügyről szóló törvény módosításai következtében vezényelhetővé váltak. Igen ám, de lassan nem lesz kit átcsoportosítani. Most érte-



Skill labor átadása tavaly októberben a Csolnoky Ferenc Megyei Kórházban. Balra dr. Töreki-Vörös Ibolya főigazgató, középen Navracsics Tibor kormánybiztos

(Forrás: Csolnoky Ferenc Kórház honlapja)

sültünk olyan „megoldásról”, hogy az ajkai és a pápai kórház szülészetének egy-egy hétre „be kell majd zárnia”, hogy a központi kórház szülészeti ellátása össze ne omoljon. Igen, de mi lesz azokkal az éppen szülő nőkkel, akiket nagyhirtelen át kell szállítani mondjuk Ajkáról Veszprémbe, mert „bezár a bazár”.

Ugyancsak megválaszolnánk a kérdést, hogy ha dr. Szigeti Zsanett, az egyetlen PhD minősítéssel rendelkező orvos

távozik a kórházból (társaival együtt) – állítólag még a vármegyét is el kívánják hagyni – a Veszprémbe küldött, vagy éppen ott dolgozó rezidenseknek ki igazolja a gyakorlati idejét?

Számos tehát a kérdés, amire válaszolni kell, mert megköveteli az élet és a szülés előtt álló nők érdeke.

Amennyiben sikerül információhoz jutunk, tájékoztatjuk olvasóinkat.

Lékó Sándor ■

Az esőkert nem szúnyogtanya Lakossági tájékoztató az Ajka Kampuszon

■ Az Élhető város projekt keretében lakossági tájékoztató fórumot tartottak az esőkertek telepítéséről az elmúlt héten csütörtökön az Ajka Kampuszon. Az eseményre, amit az ajkai polgármesteri hivatal illetékesei szerveztek, az Újélet utca lakóit hívták meg, mert a mikroklímát javítandó projekt elem elsősorban őket érinti majd közvetlenül.

A megjelentek rögtön egy új fogalommal, a vízerzékeny tervezéssel ismerkedhettek meg.

– A vízerzékeny tervezésnek része az esőkert és tulajdonképpen egy nagyon jó eszköz ahhoz, hogy most a globális klímaválságot kezeljük – mondta el a sajtókérdésre a projekt elemet bemutató Morgan Viktória, a Veszprémi Tájépítész Műhely főtervezője. – Sajnos

egyre nagyobb probléma a szélsőséges időjárás, nagyon meleg van, hosszabb ideig nincsen víz..., illetve víz van csak az eloszlásával vannak gondok. Van, amikor nagyon sok esik, nagyon rövid idő alatt. Akkor kis villámárvizek alakulnak ki, és tulajdonképpen ennek a kezelésére egy nagyon jó eszköz az esőkertnek az építése.

Az esőkertet úgy lehetne leírni, hogy azok kisebb mé-

lyedések a földben. Olyanok, mint egy tó, amit visszatöltenek földkeveréssel, és abba beleültetik a növényeket. Ezzel egy olyan speciális talajszerkezet alakul ki, ami magában is tudja tárolni a vizet. Tehát egy-egy ilyen esőkert több köbméter vizet el tud tárolni, ami lassan szikkad el, hosszabb ideig táplálja a növényeket. Közben a növények tisztítják, tárolják, és aztán szép lassan elszikkasztják az esővizet.

– Itt az Újélet utcában problémát jelent az, hogy a burkolatokról és a tetőfelületekről, mondjuk egy extrém zápor esetén a víz a pincékbe folyik. Viszont, ha a csatornák helyett a vizet

bevezetjük ezekben a kis mélyedésekbe, ott azok megállnak, és elszikkadnak. – Az esőkert hosszú távon lehetővé teszi, hogy a környezetben a növények életben maradnak.

Mint a projektbemutatóból megtudhattuk, többféle módszer létezik. Van az egyszerű esőkert, de amikor extrém mennyiségű csapadékot kell kezelni, egy túlfolyót is beletesznek, ahonnan a víz a csatornarendszerbe kerülhet.

Az esőkertek megjelenésükben is szép látványt nyújtanak, és nagy kapacitásúak, több víz kezelésére is alkalmasabbak lehetnek, mint a hagyományos módszerek.

Fontos megjegyezni, hogy a víz egyre nagyobb kincs, amit lehetőleg helyben kell felhasználni és nem a csatornába vezetni azért, hogy gyorsan megszabaduljunk tőle.

Viszonylag új megoldásról van szó, ami azonban az Amerikai Egyesült Államokban jól vizsgázott ez elmúlt két évtizedben. Fontos megemlíteni az esőkertekkel kapcsolatban, hogy fokozzák a biodiverzitást, rengeteg madárnak adnak bújóhelyet, eleséget. Kedvelik a pillangók is. Attól viszont nem kell tartani, hogy szúnyogtanyákká válnak, mert az Ajkára tervezett, úgynevezett Seattle-féle esőkertekben nincs pangó víz, ami a szúnyoglárvák tenyészhelye lehetne.

L. S. ■

Zöld út a varjak elűzéséhez

■ Engedélyt kért és kapott a vármegyei kormányhivataltól az ajkai önkormányzat, hogy korlátozott ideig (március 15-ig) eltávolíthassa az addig keletkezett varjufészkeket az Újélet utca, a Bercsényi utca, Móra Ferenc utca, Sport utca és a Kossuth park fájáról.

Az illetékes hatóság engedélyezte a sólyommal történő riasztást is (április 30-ig), de utóbbi esetben kikötötte, hogy ezt a tevékenységet csak „ragadozó madárral való vadászatra feljogosító vizsgával rendelkező személy végezheti és ez a tevékenység nem járhat a vetési varjak sérülésével”. Ez utóbbi úgy értendő, hogy a sólymok esetleges támadásra utaló viselkedése esetén azokat azonnal vissza kell hívni.

Ezen túlmenően a tervezett akciókat egyeztetni kell a Balatonfelvidéki Nemzeti Park Igazgatóság illetékes természetvédelmi örével.

A lezajlott tevékenységről, vagyis a munkálatok elvégzéséről és eredményéről írásban

jelentést kell küldeni a Kormányhivatalnak és az Igazgatóságnak május 15-ig.

Itt jegyezzük meg, hogy korábbi, a varjak városi jelenlétével foglalkozó írásunk után jelentkezett egy tiszaujvárosi környezetmérnök, aki végleges megoldást kínált a varjak elűzésére, de a módszert csak akkor ismerteti, ha az szabaddalmi oltalmat kap. Ígérte, hogy még ebben a szezonban ez megtörténik, és azonnal jelentkezni fog városi önkormányzatunknál. A jelek szerint azonban túlzott optimizmusról tett tanúbizonyságot és egyre fogy a remény, hogy még az idén tavasszal bevethető módszert ajánljon az ajkai önkormányzatnak.

L. S. ■



Néha elborítják az eget is

(Fotó: Gyarmati)



Ajkai Innovációs Központ

Az Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft. terminálkezelő (parkolóőr) munkakör betöltésére munkatársat keres.

Elvárásaink:

- középfokú végzettség
- erkölcsi bizonyítvány
- kiváló kommunikációs képesség

Jelentkezni az allasinnovacio@gmail.com e-mail címre küldött önéletrajzzal
2023. március 15-ig lehet.

OLVASÓI LEVÉL

Társasjáték-egyesület a láthatáron

A minap levelet hozott a Google, amiből arról értesíthettünk, hogy megfelelő létszámú jelentkezés esetén ajkaiak egy csoportja szeretne létrehozni egy társasjáték-egyesületet, ahol a családok, gyerekek és bárki, aki szereti a társasjátékot együtt játszhatson játékmesterek segítségével.

A kezdeményező célja, hogy a résztvevők megismerjék az új társasjátékokat, és a pandémia után ismét „szemtől-szembe” alakuljanak ki kapcsolatok, barátságok. Szabó Péter, a levél írója és minden bizonnyal a kezdeményezés egyik motorja is, arról tájékoztatott bennünket, hogy már felvették a kapcsolatot a városi művelődési központ igazgatójával, aki nem látta akadályát annak, hogy plakátjukat (mellékelve) megjelentessék a vmk honlapján is. Az érdeklődők a tje.ajka@gmail.com levélcímre írhatnak, vagy további információt szerezhetnek be a [TársasjátékEgy Ajka](https://www.facebook.com/TarsasjatekEgyAjka) Facebook oldalon. Kontakt telefonszám: +36-20-4426795.

ASZ ■



Mint ez a tőlünk alig 100 km-re, Bécsben készült felvétel is mutatja, az esőkert nem hivatkozható látvány, tökéletesen beleillik környezetébe, esők után „lép működésbe” (Fotó: Bardóczi Sándor)

Szavazás Szent-Györgyi Albert orvosi díjasra

2017-ben volt 80 éve, hogy Szent-Györgyi Albert, kutatásainak elismeréseképpen, átvehette az orvosi és fiziológiai Nobel-díjat. Az évforduló alkalmából a Goodwill Pharma az Egészségért Közhasznú Alapítvány hagyományteremtő szándékkal létrehozta a Szent-Györgyi Albert Orvosi Díjat, amelyet minden évben munkájuk elismeréseként olyan orvosoknak szeretne adományozni, akiket a szakmai zsűri és a páciensek is érdemesnek tartanak arra.

A díjra olyan szakembereket lehet jelölni, akik cselekedetükkel megmentették betegük életét, vagy a mindennapi orvosi munkájuk során olyan elhivatottsággal praktizálnak, melyben rendkívüli odaadással, tudományos igényességgel és humanitárius szemlélettel segítenek a hozzájuk fordulóknak.

Az idei szavazás 2023. március 20-ig tart és már csak a jelölt orvosokra lehet leadni a voksokat. A szavazási időszak alatt aszgyorgyalbertorvosidij.hu oldalon naprakészen nyomon követhető a szavazás legfrissebb eredménye.

A szavazás során az alábbi adatokat kell a szavazónak megadnia:

- szavazó neve, e-mail címe
- a jelölt orvos nevét kiválaszthatja a legördülő listából

A szavazási időszak alatt egy e-mail címről egy szavazat érkezhethet.

Az idén még több ajkai orvos versenyben van, akikkel kapcsolatban kollégáink, betegek ezúton is kifejezhetik elismerésüket. Az Észak-Nyugat magyarországi listában a 111 jelölt neve között találkozhatunk *dr. Balatincz Péter*, *dr. Prikkel Jolán*, *dr. Nagy Mariann* és *dr. Nagy Zoltán* nevével a még „versenyben lévő” jelöltek között.

ASZ ■

Csikólegelőn is égett a kiszebáb

Jelmezben és egy tálca süteménnyel érkeztek a Csikólegelő Baráti Kör tagjai a farsangi délutánra február 18-án. A Csikólegelői Közösségi Házban a szervezők kézműves foglalkozással, különféle játékokkal várták őket. A farsangra a gyermekek mellett a nyugdíjas klub tagjai is beöltöztek. Seprűből kiszebábot készítettek, amit elégettek. A délutánon mindenki jól érezte magát, csak jóval sötétedés után tértek haza.

(ta) ■



Ezúttal a nyugdíjasok is alkottak

(Fotó: Gyarmati)

Hamvazószerda, a húsvét előtti nagyböjt kezdete

A nagyböjt a húsvét előtti negyven napos előkészületi, bűnbánó időszak. Hamvazószerdával veszi kezdetét, ami idén február 22-re esett. Ez a nap kötelező ünnep a katolikus egyházban, ilyenkor a híveknek szentmisén kell részt venniük. Így tettek a *Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola* diákjai és pedagógusai, akiknek a tósokberéndi templomban *Bakos Frigyes* esperes plébános, tiszteletbeli kanonok, az iskola lelki igazgatója celebrálta a misét.

NéNo ■



Bakos Frigyes atya betöltötte a 75. életét, benyújtotta lemondását, amit elfogadott az érsek, de kinevezték kormányzóznak. Bővebben következő számunkban

(Fotó: Gyarmati)

Beteg az egészségügy

Beszélgetés Soós Adriannával a Független Egészségügyi Szakszervezet (FESZ) elnökével

(folytatás az 1. oldalról)

Az erőforrások felkutatásában segít a FESZ is, egyik javaslatuk szerint például a főlegesen megvásárolt több ezernyi lélegeztető gép, vagy egyéb „másfajta olyan beruházások” gépei a szekrényekben porosodnak. Ezek értékesítésével lehetne forrást találni. (Sok-sok milliárd forintból lehet szó – a Szerk.)

– Hosszú távon mi még egy egészségügyi célú kötvénykibocsátást sem tartanak lehetetlennek. Nyilván ez rövid távon nem jelentene megoldást, de igazából nem a mi dolgunk megtalálni a forrásokat, csak próbálunk javaslatokat tenni.



A Skype interjú egy pillanata

Az interjú további részében Soós Adrianna kitért azokra a kérdésekre, amelyek csak széles körű konzultációval lennének megoldhatók. Ennek létezik *egyeztető fóruma* is, amit egyelőre nem hajlandó összehívni a kormányzat.

Arra a Takács Pétertől elhangzott legutóbbi felvetésre, miszerint drasztikusan csökkenteni kellene a kórházi ápolási napok számát, a szakszervezet elnöke részben egyetértően reagált, de nem mulasztotta el megjegyezni, hogy ehhez a szociális szférára lehetőségeit, elsősorban a házi betegápolás és beteggondozás, az otthon ápolás felté-



A Győri Petz Aladár Megyei Oktató kórház főépülete. Győr-Ménfőcsanak vármegyében ez ideig egyetlen házi orvos sem írta alá az új típusú ügyeleti szerződést. A kormány kórházi orvosokat toboroz a feladat ellátására

teleit kellene bővíteni, illetve javítani.

– A magyar egészségügyi ellátás talán a nemzetközi tapasztalathoz képest nagyobb arányban lát el *szociális gondozási feladatokat*, mint esetleg egy másik országban, ahol jobban szétválasztják az egészségügyi ápolási munkát és a szociális feladatot, de azazal, hogy most ezt kimondjuk, hogy a krónikus, meg ápolásra szoruló beteg ne a kórház-

ban legyen, az egy lépés, de a másik oldalon is meg kell teremteni azt a feltételt, hogy akkor hova kerüljön az a beteg. Aki valóban lehet, hogy nagyobb részben gondozást és kisebb részben ápolást igényel, ugyanis azért is terhelődnek így a kórházak, mert elég kevés a szociális ellátóhely, amit úgy gondolom, hogy nagyon-nagyon kellene fejleszteni.

Léko Sándor ■

Töretlen a Tóberkóbi népszerűsége

■ **Tóberkóbi elnevezéssel a Tósokberéndért Egyesület február 25-én tartotta a kilencedik kolbásztöltő fesztiválját. Az egyesület egyik legnagyobb és legnépszerűbb gasztronómiai rendezvényén bárki részt vehetett, aki vállalta, hogy felidézi a kolbásztöltés hagyományát, de leginkább a közösség, a kikapcsolódás és jó hangulat volt a lényeg.**

Az idei versenyre 12 csapat nevezett be, akik vállalták, hogy hagyományos kolbásztöltési technikákat alkalmazva készítenek kolbászt, és megmutatják, hogy milyen kreatív és ízletes változatokat tudnak létrehozni. A jó hangulat pedig ezúttal is szinte garantált volt.

Geri Gyula elnök és a további szervezők már reggel óta sűrűgtek-forogtak, hogy minden a legnagyobb rendben legyen. A kolbásztöltő fesztivál helyszíne igazi különleges hangulatot árasztott, ami nem csak a finom ételeknek volt köszönhető, hanem a tósokiak összetartó közösségének is. Az elkészült ételeket háromfős zsűri értékelt, *Schwartz Béla* polgármester, *Dorner László* alpolgármester és *Csáky István*, a Somló Hús Devecseri Húsüzem ügyvezetője.

Minden nevezett csapat 10 kg előre elkészített kolbász-húst és hozzá megfelelő mennyiségű belet kapott, amit a devecseri húsüzem biztosított az egyesület részére. A versenyzőknek nem kellett nevezési díjat fizetni és az elkészült kolbászokat is hazavihették. A csapatok pontban 10 órakor láthattak neki a munkálatoknak. Fontos szempont volt, hogy kizárólag kézi erővel

ledarált kolbászhúst használhatnak a töltéshez és a kolbásztöltő szerkezet sem lehetett elektromos. Így minden csapat nagy erőbedobással kezdett neki a húsdarálásnak.

Ez a kézi művelet azonban kivül, hogy igencsak megterhelő fizikai terhelést jelentett, nagy odafigyelést is igényelt. A jó kolbászhoz a húsnak nem szabad sem túl aprónak, sem túl nagydarabosnak lennie. Meg kellett találni az arany középút.

A fűszerezés többnyire jól bevált családi recept alapján történt, amit minden csapat maga határozott meg. Többen a klasszikus fokhagymás-piros paprikás-köményes fűszerezést használták, de voltak, akik a zöldfűszer mentesre esküdtek. Sőt, egy igazán különleges Dél-afrikai csipős fűszer, a *Chakalaka* is szerepet kapott az Apa-Fia csapatnál, amivel el is vitték az egyik különdíjat.

A zsűrinek nem volt könnyű dolga hiszen a gasztronómiai teljesítményt az elkészült kolbászok milyenségéből kellett megítélni. Végigkövették a darálás és a fűszerezés folyamatát, az ízek harmóniáját, a megjelenést, a textúrát, majd a

kisült kolbászt pontozták, figyelembe véve a tálalást is.

Eredmények:

Arany minősítés: Jó-Kiss Csapat, SHV (sportolók, horgászok, vadászok), Belesek, Kajdiak, Idős Házaspárok, Kolbászfalók.

Ezüst minősítés: Apa-Fia, Tóth és Hinger, Jó szerencsét, Tósok City, Emilio, Bétöltők,

Küldöndj: Emilio csapata, Jó szerencsét és Apa-Fia csapata, valamint a felajánlott leghosszabb kolbász díját az Idős házaspárok és a Kolbászfalók csapata vehette át.

F. P. T. ■



Geri Gyula és csapata a célegyenesben

(Fotó: Futó)

Üveggyári évforduló

■ **Idén lesz 145 éve, hogy 1878-ban Ajkán beindult és hosszú évekre meghonosodott az üveggyártás. Ennek az évfordulónak szentelte a Városi Bélyeggyűjtő kör az „Ajkai ipartörténet” sorozat ezévi első bélyegét.**



A gyár alapítója *Neumann Bernát* volt, akitől 1891-ben a *Kossuch János Családi Betéti Társaság* vette át a stafétát és az államosításig vezette a gyárat. Az ajkai vasútvonal és szénbányászat megléte tette vonzóvá a helyszínt, és kezdetben ez volt a gyár versenyképességének a garanciája. Az indításhoz szükséges szakembergárda külföldi (főleg német ajkú) és az üveggyártásban már tapasztalatokat szerzett hazai munkásokból verbuválódott. Részükre a cég lakhatási segít-

seget is nyújtott. Ötven főt foglalkoztattak az első időkben, de a csúcson (1990 körül) az 1400 főt is meghaladta a létszám.

A műszaki fejlesztések, a szakemberképzés és a kollektív kreativitása a hazai háztartások öblösüveg igényét részben kielégítő üzemből Ajka Kristályt csináltak, melynek olyan termékei, mint az *ólmokristály kelyhek* és *dísztárgyak* nagy keresettségnek örvendtek világszerte. Az Ajka Kristály Kft. nevet a cég a privatizáció után, 1990-ben

vette fel és 2014-ben a Magyar Értéktár része lett, mivel kiemelkedő nemzeti értéknek minősítették.

A sokféle szakterület – előkészítés, olvasztás, fúvás, köszörülés, csomagolás, és a segédzszakmák – dolgozóiból álló munkásállomány a kezdeti elszigetelődést követően egyre komolyabb szerepet töltött be a település társadalmi életében is. Sorakban több üveges dinasztia is képviselve volt.

Sajnos minderről már csak múlt időben beszélhetünk, mivel a cég az üveggyártást 2019-ben beszüntette, termelő berendezéseit és építményeit elbontatta, dolgozóit elbocsátotta.

Mint ismert a Magyar Posta a 100 éves évfordulóra, valamint 2009-ben egy-egy művészi kivitelű bélyegen ízelítőt adott a gyár akkori csúcstermékeiből. Az ipartörténeti kiadásunkon mi inkább a múlt eredményeit mutatjuk be. A bélyeg szelvényén a Kossuch János Üveggyár második fej-

lesztési lépcsője utáni állapot látható az 1910 körül készült fotó jóvoltából. Itt már megvan a két gyárkémény, a régi és a felső huta épülete. A gyártelep jobb oldalán húzódik a Fehérvár-Kiscelli vasútvonal és az iparvágány, ami a fotóról lemaradt. A párhuzamosan készített alkalmi borítékon a XIX. sz. végének egyik csúcstermékét jelenítjük meg, a magyar királyi korona hű kristályüveg másolatát, amit a gyár dolgozói készítettek a millenniumi ünnepek jegyében 1896 körül. A kép az Ajka Kristály 1878-1998 c. kiadványban jelent meg.

Az érdeklődők tájékoztatására közöljük, hogy a Bélyeggyűjtő Kör páratlan hét csütörtökön 17 órakor tart összejövetelt a VMK József A. utcai épületében, ahol igényelni lehet a sorozat még megjelenő bélyegeit. A korábbi bélyegekből sajnos kifogytunk. Idén még készül kiadvány a timföldgyár, az alumíniumkohó és az erőmű évfordulójára. LG ■

Nyílt napokkal a gyerekekért Iskolaválasztás előtt

■ **Az Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános Iskola is segítséget nyújt az iskolaválasztásban a legkisebb tanulni vágyóknak. Beiratkozás előtt több alkalommal bepillantást engednek az intézmény életébe, hogy a leendő első osztályosok és szüleik megismerkedhessenek az ott folyó munkával.**

Nagné Péntek Anikó intézményvezető helyettől megtudtuk, hogy már októberben elkezdődött a beiskolázási programsorozat, az óvodákba eljuttatták tájékoztató kiadványukat. Novemberben a Szülői klub foglalkozásán *Balogh Béla* intézményvezető bemutatta a 2023/24-es tanévben induló első osztályok tanítóit.

Február közepén a negyedik osztályosok számára szerve-

zett *Benedek apó unokái* című meseíró verseny győztes meséiből rajzpályázatot hirdettek a nagycsoportos óvodások számára, amelynek eredményhirdetése március 29-én lesz az iskolaváráó játszóházban, ahol kézműves foglalkozásra hívják a gyermekeket, a szülők pedig személyesen is beszélgethetnek a leendő tanító néikkel.

Az intézmény három első osztály indítását tervezi. Az

ének-zene tehetségpont osztályban a tehetségorákon lehetőség nyílik arra, hogy a tánc, csillagászat, logikus gondolkodás, színjátszás „tudományába” bepillantásnak a kisgyermek. Dramatizálnak, modellezik egy vulkán működését, a Kutyatár tehetségműhely keretein belül pedig a Buksi suli által tartott állatasszisztált fejlesztő foglalkozásokat tartanak.

Az emelt szintű ének órákon kívül rengeteg fellépési lehetőség adódik, melyeket kihasználnak arra, hogy az ország különböző részeire, sőt külföldre is eljuthatnak a tanulók. Az utóbbi években a

természetbarát-angol osztály volt a legnépszerűbb, melynek jellemzője, hogy gyakran járnak erdei iskolába. *Örökös Ókoiskolaként* fontosnak tartják a fenntarthatóságra nevelést. Az emelt szintű német nyelvet választó gyermekek biztos nyelvtudással kerülnek ki az iskolából. Vannak olyanok, akik sikeres nyelvvizsgával távoznak. Ebben az osztályban a nyelvtanítás mellett nagy szerepe van az olvasóvá nevelésnek.

Az érdeklődők minden szükséges információt megtalálnak az iskola honlapján, vagy fordulhatnak bizalommal az intézmény vezetőihez. (ta) ■

Fecske vette meg a lopott kerékpárokat Lezáratlan bringákat loptak

■ **Két, lopásból élő hajléktalan ítélte el a bíróság. Mindketten fegyházbüntetést kaptak, ami ellen fellebbeztek, így az ügy végére a törvényszék tesz majd pontot.**

A kerékpárok ellopására szakosodott párost már többször büntették, többek között rablás miatt is rács mögé kerültek már. *B. Csaba* (34) és *H. József* (30) tavaly február közepén az ajkai Sport utcai társasházból lopott el egy lezáratlan *Mali Piton* márkájú, 49 ezer forintot érő bringát. Másnap visszamentek, akkor egy 150 ezer forintra becsült „vasat” lovasítottak meg könnyűszerrel: gazdájuk semmiféle lakattal nem védte kétkerékűjét. A harmadik napon a Béke utcai tömbháznál bukkant fel a két devecseri - most is az esti órákban -, ahol a nyitott lépcsőházon keresz-

tül a pincébe jutottak. Itt az egyik tároló drótháló ajtaját lefeszítették, hogy hozzáférhessenek egy 49 ezer forintot érő drótszámárhoz.

A legnagyobb fogásuk a Kossuth utca 10-hez kötődik. A két hajléktalan úgy tervezte eredetileg, hogy a legfelső szinten éjszakáznak, ám a második emeleten belebotlottak egy 300 ezer forintra becsült, *Cube* márkájú kerékpárba, amelyet szintén nem zárt le a tulajdonosa. Ekkor már eszük ágában sem volt aludni, már tolták is ki a házból a bringát, amelyet átvittek Devecserbe, ahol egy Fecske becenevű orgazda megvet-

te tőlük 25 ezer forintért. A másik két kerékpárért a „kereskedő” 35, illetve 20 ezer forintot adott nekik, amit becsületesen elosztottak egymás között.

Ezek után vették maguknak a fáradságot - ha már belefért az idejükbe -, átmentek Celldömölkre, ahonnan egy Kossuth utcai tömbből ellopott egy neonzöld, 80 ezer forintra taksált MTB-t, amiért az eljárás alatt ismeretlenül maradt orgazda húszszert adott.

H. Józsefet azért is felelőségre vonta a bíróság, mert 2021 októberében az ajkai postán egy férfi táskájából kiemelte a pénztárcáját, amelyben 20 ezer forint lapult, továbbá az illető okmányai. *A húszast* kivette, az okmá-

nyokat egy kukába dobta. Ezt megtalálta egy becsületes sorstársuk, aki a rendőrségen leadta a „papírokat”.

A vádolt birtokába került (nem tudni hogyan) egy Citroën személygépkocsi két rendszáma is, amelyeket felszerelt a forgalomból kivont teherautójára. Pár nappal később Noszlop közelében balesetet szenvedett - csak ő sérült meg -, így amikor kijöttek a rendőrök helyszínre, lebukott.

Az Ajkai Járásbíróság a két lopkodót, mint többszörös visszaesőket, 3-3 év fegyházra ítélte a károk megtérítésének kötelezettsége mellett.

A két hajléktalan ezt a döntést túl szigorúnak találta, ezért mindketten fellebbeztek. (m. a.) ■

Minden segítséget megadnak

■ **Jelzőrendszeri tagok számára tartott éves tanácskozást az Ajkai Család és Gyermejköltési Központ február végén a Nagy László Városi Művelődési Központban.**

A tanácskozáson minden olyan szakma és intézmény képviselője részt vett, akik találkoznak a segítségre szoruló emberekkel. Volt védőnő, óvodapedagógus, tanár, orvos, gyámhivatal, rendőrség, bíróság, gyermekjogi képviselő. Előzetesen mindenki beküldte az elmúlt évi beszámolóját a területét érintő javaslatokkal, esetleg a fejlesztésre szoruló területek megnevezésével.

Vajdáné Pelczhoffer Erika vezető családgondozó elmondta, hogy bárki jelezhet, ha problémás családot, elhanyagolt gyermeket vagy idős korút, illetve családon belüli erőszakot tapasztal. A bejelentő személyét nem adják ki. Az érintett szakemberek felveszik a kapcsolatot a problémás családdal.

Találkoznak olyan esetekkel, amikor az érintett család tagjai nem is gondolják, hogy az életmódjuk nem megfelelő. Azt kell tudatosítani, hogy nem csupán a bántalmazás vagy a nem megfelelő gondozás árt a gyermek fejlődésének, hanem az is, ha nincsenek egyértelmű szabályok, napirend, a gyerek például az életkorának nem megfelelő filmet is megnézhet. A túlzott engedékenység éppúgy nem megfelelő, mint a túlzott szigor.

Az életkörülmények nehezedeése, a létbizonytalanság feszültség forrása, amely konfliktusokhoz, családon belüli erőszakhoz vezethet. A jelzőrendszerhez Ajka és Öcs lakossága tartozik. A jelzések száma némileg csökken,

de a jelzett problémák súlyosabbak.

Ráczné Németh Csilla óvodavezető vetített előadásában bemutatta a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek számának az alakulását. A hátrányból induló óvodások aránya tartósan 10 százalék alatti, ami országosan is jónak mondható. Az intézmény mind a hat telephelyén van gyermekvédelmi felelős, a tevékenységet a szociálpedagógus diplomával is rendelkező *Kerekes Attila* óvodapedagógus fogja össze. A szakemberek odafigyelnek és ahol problémát tapasztalnak, segítenek. A szülők iskolai végzettsége is megfelelő, többségük érettségivel rendelkezik. *Kupi Andrea* intézményvezetőtől megtudtuk, egyre több jelzés érkezik a családon belüli bántalmazásról, konfliktusokról, a gyermekek nem megfelelő iskolai magatartásáról, a kiskorúak ellátatlanságáról.

Érkezik jelzés orvosi ellátásra szoruló, mentális vagy lakhatási gondokkal küzdő felnőttről is. A segítő szakmák dolgozói összefognak, és mindenki a saját területén nyújt segítséget. A konfliktusok oka a létbizonytalanság, az azzal járó stressz, anyagi gondok, kilátástalannak érzett élethelyzet, elkeseredettség, amely miatt gyakori a szóváltás, a konfliktus a családtagok között. Bárki, aki bántalmazásról, elhanyagolásról tud, vagy ő maga érintett, forduljon a szolgálathoz, ahol segítséget kap. (ta) ■

Üzlethelyiség kiadó

Ajkán a Móra Ferenc utcában, a Puskin utca papírbolt mellett lévő faszerkezetű, 13 m² hasznos alapterületű, különálló pavilon bérbeadó.

A bérleti díj 40.000 Ft+ÁFA/hó, mely a felújítás mértékéig, megegyezés szerint lelakható.

Jelentkezési határidő 2023. március 14.

A részletekről érdeklődni lehet: Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal, Városépítési iroda,

Szabóné Verdes Judit
Tel: 88/521-134
verdes.judit@hivatal.ajka.hu



Új név alatt fut a Jobbik Magyarországért Mozgalom

■ A Jobbik országos kongresszusa az elmúlt hét végén elfogadta Magyarország egyetlen nemzeti konzervatív pártjának új nevét. Mostantól Jobbik – Konzervatívok néven folytatják a megítélésük szerint normális politika képviseletét.

Mint Gyögyössy Márton elnök kongresszusi beszédében elmondta, annak a politikának, amit a Fidesz folytat, semmi köze a hagyományok tiszteltetéséhez. Orbán Viktor elárulta Európát és arra készül, hogy kivetzi Magyarországot az EU-ból, hogy aztán korlátlanul uralkodhasson, orosz segítséggel.

A Jobbik-Konzervatívok párt azonban nem fogja tétlenül nézni, hogy orosz vazallusállamot hozzon létre Magyarországból a jelenlegi miniszterelnök pusztán azért, hogy a hatalmát és a 13 év alatt összeharcsolt vagyonát biztonságban tudja.

Európa hetven éve a biztonságot, a szabadságot és a jólétet jelenti. A Jobbik-Konzervatívok mindent megtesz azért, hogy megakadályozza azt a nemzeti tragédiát, amit a *Huxit* jelentene. Európa kiállt a szabadság, a demokrácia és az emberi méltóság mellett, amelyet *Putyin* előbb Ukrajnában, majd egész Európában le akar rombolni. Vannak azonban olyan politikusok, akik az orosz vérengzés felelőseit kö-

zelebb érzik magukhoz, mint a szabad világ vezetőit. Közéjük tartozik Orbán Viktor, aki nyíltan azon dolgozik, hogy a moszkvai érdekeket kiszolgálva gyengítse az Európai Uniót. Ő letérítene hazánkat arról az európai útról, amelyért oly sok magyar áldozta életét történelmünk során. Ezzel a lépésével magyar családok és dolgozó magyar emberek millióinak életét és jövőjét tenné tönkre.

A Jobbik-Konzervatívok olyan Magyarországot ígér a magyar embereknek, amely nem tér vissza az önkényuralom útjára, ahol a politikai szélsőségek szekértáboros harca helyett nyugalom és kiszámíthatóság segíti a fejlődést, ahol békés építkezés zajlik, ahol a munka alapozza meg a sikert, ahol a tanítás és a tanulás megbecsülés tárgya, ahol az emberek nem félnek elmondani a véleményüket.

Magyarország egyetlen nemzeti konzervatív pártja a mai közgyűlésén hitet tett Európa, a normális élet és az emberi méltóság mellett

Forrás: jobbik.hu ■

A MET felhívása Kedves Támogatóink, Barátaink, Testvéreink!



Kijev környékéről visszatérőben útközben írom nektek ezt az emailt. Több mint húsz alkalommal jártunk már kint Egyházunk és az Oltalom nevében (sokatok támogatásával). Vittünk korábban Karácsony főpolgármester úr nagy teljesítményű generátor ajándékát a kijevi főközpont számára, most pedig egy hasonló, erőteljes generátort a Borodyankai iskola számára, mely kénytelen volt befogadni egy másik iskolát, egy óvodát és egy zeneiskolát is, tekintettel arra, hogy a várost rendkívül súlyos veszteségek érték a megszálló orosz hadsereg részéről, akik amit nem pusztítottak el, azt kifosztották.

Mostani utunkon többek között Andriivkába is elmentünk. Ez a szegény, mintegy négyezer főt számláló település szenvedte el talán a bevételére készülő agresszorok legpusztítóbb támadását. Több férfit agyonlőttek, aki nem adta le időben a mobiltelefon-

ját, nőket erőszakoltak meg, alig akad épület, amiben ne tettek volna alig helyrehozható kárt.

Teljesen megsemmisült a 2015-ben felújított óvoda, étkező és a kis települési múzeum is. A mozdítható értékeket a megszálló agresszív hadsereg elrabolta (sokszor még a véccészsét is). Megígértem, hogy kísérlet teszünk egy segítségnyújtás megszervezésére, s megpróbáljuk összegyűjteni azokat a nélkülözhetetlen eszközöket, illetve elvégezni olyan felújítási munkákat, melyekkel újraindítható lenne a tanítás.

Felsorolom, hogy miket írtam össze, illetve megemlítem, hogy egyébként mindezek, valamint a szakmunka elvégzése összesen mintegy 2-3 millió forint volna. Az összeg csökkenthető, amennyiben természetben tudunk adományokat eljuttatni. Az Oltalom, illetve Egyházunk a maga építési anyagaiból és eszközeiből máris sok mindent fel tud szá-

badítani. A következők kellenének:

Az óvodát be lehetne költöztetni a jelenleg nagyjából helyrehozott iskolába, de ehhez szükség volna legalább:

- 5 darab kis gyerekvécére és gyerekmosdóra,
- gyerekjátékokra,
- 5 kiságyra, matracra,
- 30-40 gyerek számára ágyneműre,
- evőeszközökre,
- hűtőszekrényre,
- 40 kisszékre,
- kis szekrényekre,
- szőnyegekre,
- tíz asztalocskára,
- mélyhűtőre,
- mosógépre,
- porszívóra

Az iskola konyhájához és ebédlőjéhez:

- tűzhelyre,
- mosogatóra,
- edényekre,
- ugyancsak evőeszközökre,
- tányérokra (lehet használt is, de ép)
- függönyökre,
- terítőkre,
- ebédlőasztalokra és székekre (egyidejűleg jó lenne, ha legalább ötvenen le tudnának ülni)
- kézmosókra (legalább 4 darab)

A kifosztott tornateremhez kellene:

- röplabdaháló,
- futball-, kosár-, röp- és kézilabdák
- két kézilabda kapu,
- mászókötelek,
- bordásfal,
- pingpongasztal és ütők,
- csocsó.

A tornaterem öltözőjét minden felszerelésével fel kellene újítani, egy lány és egy fiú helyiségben zuhanyt, vécét és mosdót kellene pótolnunk.

A karbantartáshoz szükség volna kézigépekre (fúró, akkumulátoros fűrés, ütvefúró, stb.) Sikerült megfogadnom három nagyszerű, mindenféle építőipari munkához értő fiatalembert is egy hónap munkára, természetesen díjazás ellenében.

Szívesen fogadnak ruhafélét is.

Andriivka iskolájának – Borodyankához hasonlóan – egy nagyteljesítményű generátort szeretnénk biztosítani. Erre több budapesti kerületnek van már felajánlása, amit hálásan köszönünk. A hadsereg az interaktív táblákat és a számítógépeket is elvitte, ezek is pótlásra szorulnak.

Ezt a listát kint hagyjuk a honlapunkon, és mindig jelezzük, hogy mi az, amit már valaki megvásárolt vagy adományozott, és mi az, amire még gyűjtünk. (www.metegyhaz.hu)

Aki egy labdát vagy egy pingpongütőt ad, már az is sokat tett, vagy aki hajlandó egy munkás egy órai vagy egy napi bérért felajánlani, az is nagyszerű tettet hajtott végre. Úgy terveztük, hogy a felújítási munkálatok március 8-án kezdődnének, addig szeretnénk mindent összegyűjteni.

Hálás köszönet jóságotokért, nagyvonalúságotokért és bizalmatokért. Minden filérről pontosan el fogunk számolni.

Kijev, 2023. február 23.

Sok szeretettel, nagyrabecsléssel:

Iványi Gábor ■
a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség elnöke
(Kép forrása: metegyhaz.hu)

Jogerős: végre eltiltás a vezetéstől!

Soha nem ülhet már volán mögé az a férfi, akit a bíróság végleg eltiltott a vezetéstől. A döntés jogerős.

Mint arról már korábban részletesen beszámoltunk az ajkai bíróság döntése alapján, egy 37 éves férfi, 2021. június 27-én mások életét is kockáztatva vezette autóját a 8-as úton. Az Ajka közeli településen lakó K. G. Városlőd magasságában, ahol dupla záróvonal és tábla tiltja az előzést, először egy motorost hagyott le, akinek kamerája fel is vette az Audi 6-os hátborrongató manővereit. (A felvétel ma is látható a YouTube csatornán.)

A következő másodpercekben egy szembe közlekedő román audis, majd egy VW golfos kapta el időben a kormányt, így nem történt frontális ütközés. A korábban kábítószert birtoklásáért közérdekű munkára ítélt vádlott ez után egy Citroënnel találta szembe magát: a francia márkájú kocsi női vezetőjének is jók voltak a reflexei, mert először a külső sávba kormányozta négykerekűjét, de mivel az ámokfutó K. G. is erre próbált menekülni, visszarántotta a volánt, s a belső sávban haladt tovább Veszprém felé. Hasonló manővert tett egy VW Bora vezetője is. Valamennyi autósna hajsza-lon múlt az élete.

Az elsőfokú bíróság most kimondta: K. G. nem rendelkezik azokkal az egyéni pszichológiai jellemzőkkel, amelyek szükségesek a biztonságos közlekedéshez. Hozzáadték: a vádlott nem alkalmas gépjárművezetésre. Részvétele a közlekedésben átlagosnál nagyobb biztonsági kockázatot jelent.

Közúti veszélyeztetés büntette miatt az ajkai bíróság K. G.-t öt évre felfüggesztett egy év nyolc hónap börtönre ítélte, úgy, hogy ez idő alatt majd pártfogói felügyelet áll. Mindemellett véglegesen eltiltották a járművezetéstől. Emellett kötelezték a 328 ezer forint büntetési költség megfizetésére.

A Veszprémi Törvényszék semmit nem változtatott a döntésen, így az jogerőre emelkedett.

(m. a.) ■

POSTALÁDÁNKBÓL

Úszni tanultak a nagycsoportosok

15 alkalmas úszótanfolyamot hirdetett a Katica óvoda a 2022-2023 nevelési év téli időszakára. Volt, aki most vett részt tanfolyamon először, de többen már komoly úszóműlttal érkeztek. Horváth Rozália (Mazsi néni) nagyon kedvesen, mosolygósan fogadta a gyerekeket. Először ismertette a szabályokat, és felhívta a figyelmet a balesetveszélyes helyzetekre.

Megfigyelte a gyerekek mozgását, bátorságát, és ennek megfelelően adta a feladatokat. Az ügyesebbek, tapasztaltabbak „szárnyalhattak”, a bátortalanabbak is sok pozitív megerősítéssel, segítséggel végezték a feladatokat.

Az úszótanfolyam hangulata folyamatosan pozitív volt, hiszen sok gyerek a saját határait feszegette, tologatta egyre kijebb és kijebb.

A változatos segédeszközök megadták a gyerekeknek a biztonság élményét. Ebből fakadóan a sikerélmény szinte elmaradhatatlan volt. A válto-

zatos feladatok elvégzése után, a szabad játék során a gyerekek szívesen gyakorolták az addig tanultakat.

Ami még megállapítható volt, hogy a foglalkozást tartó Mazsi néni már a második alkalom után (!) minden gyereket a nevével szólított. Ez a tény a gyerekek számára is erős pozitív jelzés volt, hiszen így fontosnak érezték magukat.

A bemutatás után egyenként adta át az úszás oktató az okleveleket, méltatta minden gyermek teljesítményét, fejlődését, majd átadta számukra az őket megillető okleveleket.

A szülők elismerése, illetve elégedettsége a bemutató alkalmával is nyilvánvaló volt. Volt olyan ovis, akihez többen is jöttek, és majdnem minden gyereknél volt a szülein kívül legalább még egy családtag.

A bemutató végén a szülők, hozzátartozók elismeréssel beszélgettek egymás között a gyerekek egyéni fejlődéséről. M. Sz. ■

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájszék használata kötelező!

Hirdessen az Ajkai Szóban!

Tarifáinkról az ajkaimediaaft.hu oldalon tájékozódhat

Keretes hirdetés
90,- Ft / mm-től

Apróhirdetés már
800,- Ft / 20 szótól

Hirdetésfeladás, információ:
ajkaimediaaft@gmail.com
Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn 12 órakor.

Kétfólos vereség

A DEAC együttesét fogadta a KK Ajka kézilabda csapata az NB I/B 19. fordulójában. A vendégek kezdtek jobban a mérkőzést (1-3), de a hazaiak is „felébredtek” és megfordították az állást (4-3).

Ezt követően felváltva vezettek a csapatok, majd a tizenkilencedik percben már négygólos debreceni előnyt mutatott a tábla, amikor *Tréki Tamás* időt kért (9-13). Jót tett az ajkaiaknak a pillanatnyi szünet, ugyanis ledolgozták hátrányukat. A hátralévő időben egyik fél sem tudott nagyobb előnyt kihozni, de a vendégeknek a dudaszó pillanatában sikerült az egyenlítés (17-17).

A térfélcseré után jó ritmusban kezdett a KK Ajka és három góllal meglépett, de a debreceniek zsinórban négy gólt lőttek és megfordították az állást (21-22). A vendégek állandósították 1-2 gólos vezetésüket, sőt a félidő közepén már négygólos lett az előnyük (25-29). A játékezők engedték a hosszú lefolyású debreceni támadásokat, sőt jó pár ítélet után jogosan bosszankodott a hazai publikum.

A vége előtt tíz perccel még egyszer vissza kapaszkodott a meccsbe a KK Ajka, de a vendégeknek sikerült hat góllal meglépni (29-35). A hajrában már csak az eredmény kozmetikázására maradt idő, így a DEAC játékosai ünnepelhetek a lefújás pillanatában. KK Ajka-DEAC 34-36.

Forrás: KK Ajka ■

Négy gól, három pont

A Merkantil Bank Liga 25. fordulójában a két meccs óta nyeretlen FC Ajka fogadta hazai pályán a 15. helyen álló Nyíregyháza Spartacust.

Ajka, Városi Sportcentrum, 400 néző. Vezette: Ducsa József (Varga Gábor, Ring Kevin)

Ajka: Horváth D. – Szűcs K., Tar, Kenderes, Csemer – Tajthy (Vogyicska Bálint, a szünetben), Csizmadia Z. (Görgényi, 75.), Sejben (Rabatin, 58.), Doncsicz (Bersenyi, 73.), Gaál B. (Molnár M., 73.) – Szarka Á. Vezetőedző: Jenei Gyula.

Nyíregyháza: Fejér (Hrabina, 12.) – Kiss Á. (Vass P., a szünetben), Farkas B., Deutsch B. (Gál Sz., a szünetben), Nagy B., Csósz – Major M., Szerető, Adamcsek, Panto-

vics (Kovácsréti, 75.) – Ramos (Novák Cs., 62.). Vezetőedző: Visinka Ede.

A kezdő sípszó után rögtön támadásba lendült az Ajka. Előbb Gaál, majd Doncsicz tesztelte Fejér képességeit. A 9. percben egy röviden hazatett labdát Fejér vágott ki, majd az ajkai csatárral, Szarkával ütközött szerencsétlenül. A nyíregyházi kapus nem tudta folytatni a játékot, így a nemrég igazolt Hrabina Alex állt a gólvonalra. A 17. percben Gaál a tizenhatoson belülről szánta el magát lövésre, Hrabina tehetetlen volt, és a bal felsőben kötött ki a labda, 1-0.

A folytatásban nem engedte a zöld-fehér együttes, a Szpari többször próbált kontrából előre törni, de a hazai védelmi vonal jól funkció-

nált. A 38. percben Ramos indult meg Horváth kapuja felé, azonban túl hosszasan szöktette magát a támadó. Félidő fordulást követően hamar megduplázta előnyét Jenei Gyula együttese, a 49. percben Gaál lövését még védte Hrabina, de a kipattanót Szarka vágta a hálóba, 2-0. Az 56. percben egy rossz felszabadítást követően Csemer csapott le a játékszerre, majd középre bejártva Gaál bombázott a kapuba, 3-0.

A vendégeket nagyon megfogta az újabb hazai gól, és csak elvétve jutottak át a hazai térfélre. A 83. percben jött a szépítő találat, Kovácsréti ugrott ki a társak, majd higgadtan helyezte a kapuba a csereként beállt játékos, 3-1. Nem kellett sokat várni az aj-

kai válasza, Csemer szögletéből Szarka fejtelt senkitől sem zavartatva a hálóba, 4-1. Az Ajka uralta a mérkőzést, és fölényesen nyert a Nyíregyháza ellen.

Jenei Gyula: – Már nagyon vágytam egy ilyen meccsre. Nagyon örülök, hogy ma kiszakadt az a bizonyos gólszák, és ilyen különbséggel nyertünk.

Visinka Ede: – Korán és nagyon könnyen megkaptuk az első gólt, de mentünk az egyenlítésért, sajnos nem jött össze. Rengeteg kényszerű cserénk volt, és ezt nem bírja el a csapat, ezzel kivégeztük magunkat. Nem tetszett a játékosaim hozzáállása, ma egyértelműen lemostak minket a pályáról.

BD ■

Országos döntőbe jutottak

Hatan jutottak a Honvédelmi Sportszövetség HS Lövész Kupa légfegyveres versenyének országos fordulójába az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület versenyzői közül. A regionális elődöntőt február 24-én tartották Zalaegerszegen. Az általános iskola 7. és 8. osztályos kategóriában Rádlí Péter, Kardos Tamás és Meiczinger Kitti, a középiskolásoknál Kurdi Máttyás, a felnőtteknél Hofstetterné Péntek Andrea és Tisler Anna jutott a Budapestre, tavasszal sorra kerülő döntőbe. A Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium képviselőiben Nistor Izabell vesz részt a versenyen.

ASz ■

Meridián torna nyugdíjasoknak



A hölgyek lelkesen és vidáman csinálják a gyakorlatokat, amelyeket Szalay Károly mutat be (Fotó: Tisler)

Jót nevettek Szalay Károly viccén a meridián tornán résztvevők, majd mosolyogva kezdtek a félórás mozgást. A foglalkozás mindig egy viccel kezdődik, amely megalapozza a jó hangulatot. A nyugdíjasok számára meghirdetett torna hétfőn fél tízkor és fél tizenegykor kezdődik a Nagy László Városi Művelődési Központ József Attila utcai épületében. A meridián torna klub fennállása ötödik évét ünnepli. A népszerűsége töretlen. A nyugdíjasok szeretik és igénylik az egészséget javító mozgást.

A kezdetekről Szalay Károly elmondta, hogy tíz évvel ezelőtti nyugállományba vo-

nulásakor gyermekétől kapott egy könyvet és egy DVD-t, *100 évig egészségesen* címmel. Olvasta, majd három hónapig naponta gyakorolt a DVD-n. Tudását elsőként az Egészségügyi nyugdíjas klub tagjainak mutatta be. Sokan mentek, jól érezték magukat. Szalay Károly 2017-ben tagja lett az Élet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete vezetőségének. Ekkor hozta létre a klubot. A tornán az egész testüket alaposan átmozgatják, érintik a meridián pontokat is, amely rendbe teszi a vérnyomást, a cukrot, az alvásproblémákat. A csoporthoz bárki csatlakozhat.

(ta) ■

A Paraspport Napja a Jégcsarnokban

■ **Idén először a Jégcsarnok adott otthont a programnak február 22-én. A Paraspport Napja országos rendezvényt sorozathoz Ajka négy évvel ezelőtt csatlakozott. A csarnokban több játékos és érzékenyítő feladat várta a résztvevőket. Az esemény fő szervezője a Molnár Gábor iskola volt.**

Az érkezőt szokatlan látvány fogadta a hűvös csarnokba toppanva. Éppen kerekesszékes óvodásokat toltak felnőttek a jégcsarnok közepén. Ők először élték át ezt az élményt. Az épület másik helyszínén azt próbálhatták ki a diákok, hogy milyen látássérültként élni. A bejárat előtt Mese, a terápiás kutya várta a csoportokat Papné Takács Ágnes kutyavezetővel. A résztvevők kipróbálhatták a bowlingot, a dartsot, a floor ballt, a jégkorongot és a kor-

csolyázást is. Az érdeklődés nagy volt, több, mint négyszázan látogattak ki a jégcsarnokba a nap folyamán. Reggel 9 órától az óvodásokat várták, utánuk érkeztek az alsó tagozatosok, majd a felsősök és a középiskolások.

Szélessy Péter szervezőtől megtudtuk, a rendezvény célja, hogy a közösen végzett sporttevékenység közben közelebb kerüljenek egymáshoz a fogyatékosokkal élők és az épek. A nap megvalósításában segített a Sportváros Non-

profit Kft, az Ajkai Óriások Jégkorong SE edzői és játékosai, valamint a Molnár Gábor

iskola Egy kis segítség barátainktól alapítványa.

(ta) ■



Kerekesszékesekkel a jégen, maradandó élmény (Fotó: Gyarmati)

Aranyat a nyakba

■ **Összesen 41 érmet szereztek a február közepén Veszprémben megrendezett Balatoni Cáva elnevezésű regionális úszóversenyen a Rája '94 Úszóklub sportolói. Illés Viktória 400 gyorsan aranyat, 200 vegyesen, 200 méter mellúszásban és 800 gyorsan ezüstöt. Palkovics Ádám mérlege 200 méter mellúszásban arany, 50 méteren ezüst.**

Óvári Márton 50 gyorsan, mellúszásban és háton első, 50 pillangón második helyezést ért el. Nagy Benedek 50 háton és pillangón első, 50 gyorsan és mellúszásban második lett. Bartha Csenge 50 mellen aranyérmes, 50 háton, gyorsan és pillangón ezüstérmes.

Falusi Zalán 50 méter mellúszásban és pillangón elsőként ért célba, 50 gyorsan második lett, 50 háton harmadikként ért célba.

Hock Csanád 50 gyorsan nyert, 50 háton és pillangón második, 50 méter mellúszásban harmadik

lett. Kaufman Lili gyűjteménye három aranyéremmel gyarapodott, 50 háton, gyorsan és mellúszásban sem talált legyőzőre.

Czigler Zorán ezüstérmes 50 háton és pillangón, bronzérmes 50 gyorsan.

Horsa Petra ezüstérmes szerzett 50 méter mellúszásban, bronzot 50 gyorsan és pillangón. Vér Dóra 50 elsőként ért célba, 50 méter mellúszásban a harmadik legjobb időt teljesítette. Holczer Kolos 50 méter mellúszásban első, 50 háton harmadik helyezést ért el.

Perger Rebeka ezüstérmes lett 50 háton, 50 gyorsan harmadikként ért célba.

Felkészítőik Farkas András és Bujna Lilla.

(ta) ■



A sikeres sportolók. Ez is jól megúszták

(Fotó: Rája '94 Úszóklub)



Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.



Lapszél

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárát: Horváth Roland és Reiner Enikő 2023. 02. 20-án született kisfiát, Konort.

Láthatáron az állami tüzépek?

Az exportra szánt építőanyagokat szabott árszinten vásárolná fel a kormány, az árukészletből pedig Nemzeti Építőanyag Kereskedéseket állítana fel – írja egy birtokába jutott építészeti törvényjavaslat alapján a HVG. A rendelkezések egy sor uniós alapelvvel és az alaptörvénnyel is ütköznek.

Elfelejtetett képek

Az elmúlt évi Pöttöm polgárok akció még át nem vett molinóképei megtalálhatók a polgármesteri hivatal portáján, ahol az érintett szülők birtokukba vehetik azokat.

Alkotók bemutatkozása

Benkőné Kasuba Lívia ékszerkészítő, Harsányi Andrásné számfestő és Jakab Zoltánné mandalfestő munkáit bemutató kiállítást nyitja meg Angermayer Judit múzeológus március 9-én délután fél négykor a Városi Múzeumban. A kiállítók mindannyian az Önkormányzati Nyugdíjas Klub tagjai.



Kutyarendőr a Korányi Frigyes úton

Néhány hete egy rendőrnek öltöztetett kétfarkú kutya figyelmezteti a közlekedőket a sebességhatárok betartására a lakott terület elhagyása előtt. A szándék és a vélhető cél (a balesetek számának csökkentése) dicséretes, és mivel a tábla az út menetirány szerinti bal oldalán van, ezúttal szabálytalan (megtévesztő) közlekedési táblának sem minősíthető.

(Fotó: Gyarmati)

APRÓHIRDETÉS

» Fiatal diplomás házaspár életjáradéki szerződést kötne idős hölgyvel vagy úrral. Tel.: 06-30/965-0495
 » Lány csontkovácsolással kiegészített köpöly és moxa terápia, svéd-masszázs, valamint talpreflexológiai kezelés Ajkán. Ajka és környékén HÁZHOZ MEGYEK! Bejelentkezés: 06/70-211-2037

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

március

3-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

4-én SEMMELWEIS PATIKA
Simmelweis u. 2. Tel.: 312-957

5-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

6-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

7-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

8-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

9-én SEMMELWEIS PATIKA
Simmelweis u. 2. Tel.: 312-957

10-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

11-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

12-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

13-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

*Az adatok tájékoztató jellegűek

KERTÁPOLÓ

A kávé ránk, a zacc a kertünkre lehet pozitív hatással

■ A reggeli kávézás nagyon fontos része sok ember életének. A koffein serkenti az idegrendszerünket, és fokozza az agyi aktivitást, amitől energikusabbnak és élénkebbnek érezzük magunkat. Segít felpörögni a nap kezdetén. Azonban a kávé elkészítése után mindig marad hátra kávézacc, amit sokan egyszerűen csak kidobnak. Pedig a kávézaccnak számos jó felhasználási módja van! A macskákra gyakorolt riasztó hatása azonban még vita tárgya.

Sokan nem is gondolnák, de a kávé nem csak az emberi szervezetre van jótékony hatással, de a kertünk növényeinek is hasznos lehet. Használhatjuk akár *kerti trágyaként* is. Nagyon tápanyagdús, sok olyan ásványi anyagot és elemet tartalmaz, amelyek elősegítik a növények növekedését és egészséges fejlődését. Ezért a legjobb, ha nem kidobjuk, hanem a komposztba öntjük. Nagyon jó forrása lehet a nitrogénnek, amely nélkülözhetetlen a növények növekedéséhez.

A kávézaccban található savaknak is kedvező hatása lehet a növények számára. A kerti hortenzia, hatalmas élénk színű virágokkal hálálja meg az így feldúsított komposztot, ahogy az azálea is. Az áfonya folyamatosan igényli a nitrogént és nagyon szereti a savas talajt. Ez a gyümölcs nagyon szereti a kávé, és ha 4-6 hetente hígított kávéval megöntözzük, biztosan rengeteg bogyót növesztenek majd a bokraink.

A rózsáknak is érdemes adni pár marék kávézaccot, gyönyörű virágokat növesztenek

cserébe. Mivel a virágzáshoz és a bőséges terméshez foszforra és kalciumra is szükség van, ezért érdemes a kávézaccot fahamuval, vagy egy kevés mésszel keverve kiszórni.

A szobanövényeknek is bátran adhatjuk a zaccot. Hálás lesz érte a karácsonyi kaktusz, a szobaciklámen, a filodendron, és a zöldike is.

A kávéfőzés melléktermékének sok jótékony hatása mellett, sajnos meg kell említenünk azokat a növényeket is, amik *nem bírják a túlzottan savas talajt*. Ezeknek a növényeknek soha, semmilyen formában ne adjunk kávézaccot, mert könnyen végzetes lehet számukra. Ilyen például a spárga páfrány, a mustár, a különböző orchideák, a rozmaring, a paradicsom és a muskátli is.

Kertünkbe szórva amellet, hogy növelni tudjuk a talaj tápanyagtartalmát, még olyan élőlényeket is vonzhatunk a használatával, amelyek javítják a talaj minőségét. A kávézacc tápanyagot szolgáltat a földigilisztáknak, amik talajtisztító tevékenységük által fokozzák a talaj termőképessé-



Salátát csemegéző csigák ellen mindenképpen érdemes kipróbálni (Kép forrása: hobbykert.hu)

segét. Az ágyások köré is szórjuk ki nyugodtan, így olyan kártevőket tudunk onnan távol tartani, mint a meztelen csigák vagy a hangyák. Erős illata taszítja ezeket az állatokat, így nem fogják megrágni vagy megtámadni a körbeszórt növényeinket.

A rutinos kertészek jól tudják, hogy a hangyák tönkre tehetnek a jól elvégzett munkájuk gyümölcsét. Azonban egy kis kávézaccot összegyűjtve körülbástyázhatjuk a megóvni kívánt virágokat is. A szagsemlegesítő hatás miatt ugyanis a hangyák nem tudják követni a virág illatának nyomvonalát.

Sokunk házi kedvence, a macska igencsak sok bosszúságot tud okozni ha beszaba-

dul a féltett növényeink közé és azokat illemhelyként kezeli. Jó hír, hogy a kávé szagát ők sem szeretik. Legalábbis a többségük nem, így ha a zaccot a virágunk köré szórjuk vagy a kertünk azon részére ahova nem szeretnénk, hogy bejárjon a macska, akkor ha szerencsénk van, távol tartjuk őket ezektől a helyektől. Persze minden macska más és más, így ez a módszer sajnos nem nyújt száz százalékos védelmet, és sajnos az sem garantált, hogy a szomszéd macskája fejvesztve menekülre fogja egy kis kávézaccotól, de egy próbát mindenképp megér.

F. P. T. ■

VKF '23

Erdőmeditáció az olvasókabinnál

■ Nyugalmat merítettek a természetből, megtapasztalták a bennük rejlő erőt a dr. Jakubovits Edit hipnoterapeuta által vezetett erdőmeditáción és figyelemgyakorlaton az érdeklődők. Az eseményre február 25-én került sor a csingervölgyi parkerdőben lévő „bivak” olvasókabinnál.

Az Európa Kulturális Fővárosa programsorozat keretében zajlott rendezvényt a Kristály-völgy Egyesület hirdette meg. A résztvevők a Bányászati Múzeumtól sétáltak fel az olvasókabinhoz, útközben élvezhették a jó levegőt, a nyugalmat és a csendet.

A kabinnál hangtál és csengők hangjára kezdődött a meditáció. A ráhangolódás után a gyakorlatokkal energiát merítettek a Földből, miközben légzőgyakorlatot végeztek. Belehelyezték magukat a városba, az országba, majd a világmindenségbe, hogy felfrissülve térjenek vissza. (A meditációnak ez a formája sokaknak a jógyakorlatokból is ismert lehet – a Szerk.) Választhattak egy kártyát is, amelynek bölcs üzenete erőt adhat a mindennapok küzdelmében. A program végén a résztvevők

dr. Jakubovits Edit kérdésére megfogalmazták, hogy a bennünk rejlő energiák felfedezése és kiaknázása milyen módon segíthet számukra a problémák megoldásában. A gyakorlatot bármikor elvégezhetik, így nem

csak az ő életük válik nyugodtabbá, hanem környezetükre is pozitív hatással lehetnek.

A következő erdőmeditáció időpontja március 25-e, szombat délelőtt 9 óra.

(ta) ■



Lélekben bejárták a Világmindenséget

(Fotó: Gyarmati)